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TRIAIL CHLUASTUISCEANA (80 marc)

Cuid A: 19 marc
(leathmharcanna ma fhreagraitear as Seapainis, i script romaji n6 Seapainise)

Cad ¢ an achaini?

An

nglactar
leis no6 an
ndiultaitear
do?

Cliis le glacadh leis no6 le dialta do.

An triail Kanji a chur siar
(go dti Dé Luain an

Glactar leis

Coisir (18" 14 breithe (Michelle) (inné) (1 mharc),

tseachtain seo chugainn). (1 mharc) ni rabhthas in ann staidéar a dhéanamh (1 mharc).
(1 mharc)
Triail Seapdinise (0 marc)
Seo faisin (4"l bliain). Diultaitear | Rachaidh si/ an miinteoir go Baile Atha Cliath
(1 mharc) do (ag 3:00 p.m. amarach). (2 mharc)

(1 mharc) Baile Atha Cliath (1 mharc).
Cluiche a imirt Diultaitear | Beidh béaltriail ann (an mhi seo chugainn) / ba
(1 mharc) do choir cleachtadh cainte a dhéanamh.

(1 mharc) (2 mharc)
Dul go dti an leithreas. Diultaitear | Criochnaionn an rang i gceann 5 néiméad /
(1 mharc) do fanacht go dti deireadh an ranga. (2 mharc)

(1 mharc) I gceann 5 néiméad (1 mharc)

Fdg an fon poca ar siul.

Glactar leis
(1 mharc)

Ta athair an dalta san ospidéal / ta an t-athair
tinn.
(2 mharc)

Lch 1 de 16




Cuid B (18 marec)
(leathmharcanna ma threagraitear as Seapainis, i script romaji né Seapdinise)

1. (i) Cén seomra a dteastaionn 6n mbuachaill dul chuige?
Seomra na riomhairi (2 mharc)

(i1) Cad iad na treoracha a thugtar?
An 5u hurlar / téigh san ardaitheoir / ar clé / in aice leis an gcaifitéire
Dha cheann ar bith, 2 mharc an ceann (4 mharc)
Ardaitheoir, 1 mharc

2. (i) Cad ata cearr le Peadar?
Drochphian / pian ina chos / a chos nimhneach (2 mharc)

(i1) Cad a mhotho6idh sé uaidh?
(Cluiche) judé (2 mharc)

(ii1) Cén chombhairle a chuireann an dochtuir ar Pheadar?
Gan sport a dhéanamh / gan judo a dhéanamh /
cogais a ghlacadh / a scith a ligean
Dha cheann ar bith, 1 mharc an ceann (2 mharc)
3. (i) Cén staisiun a bhfuil an paisinéir ag taisteal chuige?

Shinjuku (2 mharc)
An litrit beagnach ceart, 1 mharc

(i1) Cé mhéad ticéad a cheannaionn an paisinéir?

2 (2 mharc)

(i11))Cé mhéad ama a thogfaidh an turas?

Timpeall ar 1 uair an chloig (2 mharc)
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Cuid C: (23 marc)

1. (i) Cad a fuarthas amach sa suirbh¢ a rinne Nippon Film maidir le

(a) buachailli?
Is fearr leo (53% diobh) scanndin eachtracha / Mheiriceanacha. (4 mharc)
Scannain aicsin is mé a bhfuil téir orthu / scannain ficsean eolaiochta an dara saghas
scannain is mé téir orthu / scannain eachtraiochta an trita saghas scannain is mo toir
orthu. / Is maith leo scanndin aicsin, ficsean eolaiochta agus eachtraiochta.
2 shonra ar bith, 2 mharc an ceann

(b) cailini ?
Is fearr leo (80% diobh) scannain Seapainise. (4 mharc)
Scannadin ghra is fearr leo / scanndin ghrinn an dara saghas scannain is fearr leo /
scannain uafais an triv saghas scannain is fearr leo.
2 shonra ar bith, 2 mharc an ceann

(ii) Cad € an scannan is mo a bhfuil t6ir air i measc na mbuachailli agus na gcailini?
Harry Potter (1 mharc)

2. (i) Cad a osclaiodh in Shibuya?
Teach tabhairne Eireannach (O’Hara) (2 mharc)
Teach tabhairne (1 mharc)

(ii) Cad iad na critéir do na hiarratais ar phost?
Eachtrannach / Béarla agus Seapainis araon acu / idir 20 agus 26 bliain d’aois / viosa
(saoire oibre) a bheith acu / taitneamh a bhaint as ceol na hEireann (4 mharc)
2 mharc an ceann ar dha shonra ar bith

(ii)Cén uimhir theileaf6in ar cheart glaoch air le breis eolais a thail?
03-8353 - 4969 (3 mharc)

3. (i) Cén aimsir atd tuartha do cheantar Tohoku améarach?
Aimsir bhrea / gheal / dheas / ghrianmhar (1 mharc) /
teocht 16 chéim (1 mharc) go 18 geéim (1 mharc) (3 mharc)

(i) Cén aimsir ata tuartha don deireadh seachtaine?
Aimsir ghaofar / 12 chéim (2 mharc)
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Cuid D: (20 marec)

1. (i) Cad as don chailin?
An Nua-Shéalainn (1 mharc)

(ii) C¢é mhéad ama a chonaigh si sa tSeapain?
3 seachtaine (2 mharc)

(iii) Cad a thaitin 1éi faoin am a chaith si sa tSeapain? Tabhair sonrai.

Bhi na sléibhte galanta / bhi na daoine in ryokan / (4 mharc)
san 6stan Seapanach cineilta / Foinse the

(2 shonra ar bith, 2 mharc an ceann)

Bhi na daoine go deas (1 mharc)

Onsen (1 mharc)

(iv) Cén ghné amhain da turas nach raibh sasuil?

Ni raibh si ann an t-idirlion a Gsaid san 6stan Seapanach (Ryokan) /

Ni raibh si in ann labhairt lena teaghlach 1 mharc ar Skype 1 mharc (2 mharc)
Aon fhreagra ar bith, 2 mharc

(v) Cén fath a dteastaionn uaithi filleadh ar an tSeapain?

Chun bheith ag obair(1 mharc)

(i gcuideachta / i gcomhlacht) i dTéiceo(1 mharc). (2 mharc)
Chun dul go Téiceo 1 mharc

2. (i) Cad as don bhuachaill?
Shang-hai / an tSin (1 mharc)

(ii) Cén ftath a ndeachaigh sé go dti an tSeapain?
Spraoi / laethanta saoire / le cairde 6n gcolaiste (2 mharc)
Cairde, 0 marc

(iii)Cad a thaitin leis faoin tSeapain?
Akihabara / Cheannaigh sé ceamara Canon (déanamh nua go saor) /
Bia / Ramen
Dha shonra ar bith, 1 mharc an ceann (2 mharc)
Toéiceo, 0 marc

(iv) Cad nar thaitin leis faoin tSeapain?
Te / Bhi an t-6stan an-daor / chaith sé an iomarca airgid. (2 mharc)

(v) Cén fath ar mhaith leis dul go Kyoto san am at4 ag teacht?
Chun staidéar a dhéanamh (1 mharc) ar an tSeapainis (1 mharc). (2 mharc)
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Ceist 1: 32 marc

LEAMHTHUISCINT

120 marc

A: (8 marc)
a. Peata a fhail ar cios PV I 1 mharc
b. A fhail amach mar gheall ar ghrumaeireacht do mhadra
TN—I T 1 mharc
c. A fhdil amach conas dul go dti an siopa peatai 7 7 2 A 1 mharc
d. Raiteas ata fagtha ag custaiméiri a léamh AL —aRX Lk 1 mharc
e. A fhail amach mar gheall ar chré madrai Ny ke IRTIV 1 mharc
f. A fhail amach faoi na madrai a bhfuil éileamh orthu an mhi seo
S HDAK—KR 1 mharc
Iz o &
g. Blag an bhainisteora a léamh ~ X —Yy¥—Hid 1 mharc
7 a2 0 marc
Y=Y
h. A fhdil amach cad iad na coiledin atd ar fail K 1 mharc
B: (24 marc)
1. Comhlanaigh an tabla. (9 marc)
Por Ainm Gnéas Dath
a Brocaire Yorkshire | Koko / coco Baineann Dubh & Croén
1 mharc 1 mharc 1 mharc
b Measphudal Noel / noeru Fireann Donn seaclaide
1 mharc 1 mharc 1 mharc
c Madra crosanta John / jyon / jon Fireann Fionn / 6rga agus
1 mharc 1 mharc donn 1 mharc

2. Cad ata ar chumas bhrocaire Yorkshire a dhéanamh? Tabhair dha shonra.

2 mharc

Sui, bos a thabhairt, fanacht san ait a bhfuil sé, oilte ar chursai leithris,

sial ar an mbothar

(2 cheann ar bith x 1 mharc an ceann)

3.(i) Cén ait ar choir duit an measphudal a thabhairt amach ag sitl?

Pairc

(ii) Cén fath ar choéir duit dul ansin?
Toisc nach maith leis (calldan / fuaim) na ngluaisrothar 1 mharc

nd na dtrucaili 1 mharc

4. (i) Comhléanaigh an table. (4 mharc)

1 mharc

2 mharc

Por an mhadra

Ainm

Athair an mhadra
chrosanta

Corchu, kogi, cogi

1 mharc

Oscar, osuka

1 mharc

Mathair an mhadra
chrosanta

Chiwawa

1 mharc

Mini 1 mharc
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(ii) Cad is maith leis an madra crosanta a dhéanamh? Tabhair dha shonra.
Stgradh (1 mharc) Codladh (1 mharc) 2 mharc

5. Cé mhéad a chosnaionn sé madra a fhail ar cios ar feadh aon 14 amhain?
5,000 yen 2 mharc

Y2}
6. Freagair i Seapainis. Aimsigh téarma eile sa téacs ar A" ?

Urbeh SRy 2 mharc
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Ceist 2:

A:

(54 marc)

(14 mharec)

l.

Tabhair tri shonra faoi Tom ata bunaithe ar an gcur i lathair a dhéanann sé air féin.

Is as Cill Mhantain dé / T4 sé 23 bliain d’aois. / 3 mharc
Thainig sé go Yokohama mi Linasa seo caite / ta conai air in Yokohama

Is iad a chuid caitheamh aimsire dreapadh sléibhte /

grianghraif a ghlacadh. / Chuaigh sé suas Sliabh Fuji. /

Is brea leis a bheith ag taisteal.

(3 cinn ar bith x 1 mharc an cheann)

Is Eireannach é, 0 marc

Luaigh dha chuis a dtaitnionn s¢ le Tom a bheith ag mtiineadh sa scoil.
Sileann sé gur scoil mhaith i an scoil. / T4 spraoi ag baint leis an miineadh 2 mharc
Ta gach duine de na miinteoiri cinealta / deas. / T4 na daltai gealghaireach /
Ta an t-atmaisféar idirnaisiinta go maith.

(2 cheann ar bith x 1 mharc an cheann)

Atmaisféar maith, 0 marc

Cad a chuir ionadh ar Tom sa scoil? Tabhair dha shonra.

T4 si glan. / T4 si nios glaine na ata scoileanna in Eirinn. / 2 mharc
Na daltai glan / Bionn cuid mhér imeachtai sa scoil. / Bionn féile chultiurtha

agus féile spoirt ann. / Réitionn muinteoiri agus daltai go maith le chéile.

/ T4 cead ag daltai sa scoil seo dul isteach sa seomra foirne.

(2 cheann ar bith X 1 mharc an cheann)

Cad is maith le Tom faoin &it ina bhfuil sé ina chonai?

Ta an baile sean / go maith 2 mharc
Ta sé congarach don fharraige / do na sléibhte. / T4 4 lan pdirceanna ann.

(1 cheann ar bith x 2 mharc)

Farraige / sliabh / pairc, 1 mharc

Cén fath a ndeir cairde Tom gur mhaith leo dul go dti an tSeapain?
O na grianghraif (1 mharc), 2 mharc
feiceann siad cuid mhor aditeanna spéisiula (1 mharc).

Molann an t-agalloir Seapdinis Tom. Tabhair tri chuis a bhfuil a chuid Seapdinise go
maith.

Thosaigh sé a foghlaim ar an ardscoil / Rinne sé staidéar ar an tSeapainis don
Ardteistiméireacht / Rinne sé staidéar ar an tSeapainis agus ar an Staidéar Gné
ar an Ollscoil. / Ghlac sé pairt i gComértas Oraidi sa tSeapainis. /

O bhi sé ina dhalta ardscoile, ta sé ag labhairt le cairde Seapanacha ar Facebook /
ar Skype etc.

3 chuis ar bith, 1 mharc an ceann 3 mharc
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B: (6 mharc)
L h& &AL, OB E 5 B> TOET D,
BFOEWSLIZETHENP> ZWVWNTT, (1 mhare), ZFDEUNSL
X220V TS, (1 mhare), 2 mharc

zﬁAéAﬁé‘Hiw&tméﬁf&&7W%
FZRFIZTATHET, /S
5B TOWHIZTATHET, 2 mharc
3. PAEANL, LHEAE AREIZIC, L2z L E T 07
CTALRIZD->T, WANWAR L ZA~HMTZY ., (1 mhare),
LeLAZ Lo LET, (1 mharce),/”
CTALRIZD-T, WAWNWAL LZA~HMNITSZ &, (1 mhare),

L2 LA%REDZ &, (1 mhare), 2 mharc
C: Cuir Gaeilge air seo a leanas. (4 mharc)

L )
[EARAEDHFD S, Facebook THANDKELEF+ > FLEYD, X047 TaZ L=
DL THFT,

O bhi mé i mo dhalta ardscoile (1 mharc), td mé ag (1 mharc) labhairt ar Facebook le
cairde Seapanacha (1 mharc) agus ag labhairt leo ar Skype (1 mharc). 4 mharc

D: Kanji (10 marc)
1. Scriobh bri na Kanji seo a leanas i nGaeilge.

. FKE scoil 1 mharc

b. HFH Béarla 1 mharc
c. LF go maith / sciliuil 1 mharc
d. &KE dalta ardscoile 1 mharc
e. HFE am / uair 1 mharc

2. Scriobh an léamh ar na Kanji seo a leanas ina Hiragana.
a. FKFELZ & 1 mharc
b. A% Sl 1 mharc
c. MH2NTT < 1 mharc
d. #ZLZEY 17 1 mharc
e. BFEF BbH 1 mharc

E: GRAMADACH (20 marc)

1. (10 marc)

a. |C 1 mharc

b. 28/ 1% 1 mharc

c. (i) &/~ 1 mharc (ii) @,/T 1 mharc

d /0% 1 mharc

e. £V 1 mharc

f. ()T 1 mharc (i) % 1 mharc

g. & 1 mharc

h. iZ 1 mharc
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e
b

G o
.

T om e e T RN

(10 marc)
5/
kiz &7z
Syl
TULL 20
VA

35
VDML
2otz
bbolz
FTATVD

1 mharc
1 mharc
1 mharc
1 mharc
1 mharc
1 mharc
1 mharc
1 mharc
1 mharc

1 mharc
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Ceist 3: (34 marc)
A: (10 marc)

1. a. Cén bua ata a cheiliuradh san alt?
Bua Nadeshiko / Mhna na Seapaine 1 mharc

i gCorn an Domhain (Sacar) 1 mharc 2 mharc
b. Ca hdit a raibh an ocaid ar siul?
Frankfurt (an Ghearmain 1 mharc) 2 mharc
c. Cén rud ar leith a bhaineann leis an mbua?
Ba é an chéad bhua ag an tSeapain é 2 mharc

2. Is ¢ leasainm na foirne n4d Nadeshiko na Seapaine. Minigh cad as a dtagann an leasainm sin.
“Yamato Nadeshiko” / Sean-leasainm don tSeapain é Yamato /
Is cineal blatha é Nadeshiko / Baineann Nadeshiko le blath ata galanta agus laidir /
Ta “Yamato Nadeshiko” ar an leasainm is fearr do mhna na Seapadine. / tugtar
Nadeshiko na Seapaine orthu 6 na Cluichi Oilimpeacha in 2004

2 shonra ar bith, 2 mharc an ceann 4 mharc
B: (12 mharc) (T4 fianaise riachtanach gur thuig na hiarrthéiri an téacs; athfhriotal gan
ionramhail san ait ina bhfuil ionramhail riachtanach n6 ina bhfuil abhar nach mbaineann le habhar:
leathmharcanna. (leathmharcanna ma fhreagraitear i mBéarla)
\. U= ]2 7DF), FARAEL=2—XPH D E LIEI,
WHARKD DB E CLAD=a—ANRNbY £ LT, 2 mharc
V3o

2. RCLISHNATEFEDE | LD~ N ET D,

gy Ry FYV oy rZicHET, 2 mharc
3. EDA N PNIDD D TIT D,
7H 25 HHTY, 2 mharc

4. FODEPFD 4NN A TINET D
AFIVRART AV AR T TINRT T UVARET 7V W72 ERA>TWET,

1 mharc an ceann ar aon 2 thir a thugtar 2 mharc
5. Aimsigh cora cainte sa téacs a chiallaionn:
a. Comhghairdeas BHTELH 2 mharc
b. Déan do dhicheall BAE-> T EEW) 2 mharc
C: (12 mharc)
I. c. LxL 1 mharc baineannach / bean / cailin 1 mharc
2. b. 2011 722A, 1 mharc bliain 1 mharc
3. d BrEZ 1 mharc ainm 1 mharc
4. b. EA AKX/ 1 mharc bonn 6ir 1 mharc
5. c.l3Bao 1 mharc Lunasa 1 mharc
6. a. OMNL 1 mharc Oirthear 1 mharc
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SCRIBHNEOIREACHT: 100 marc

Ceist 4 (40 marc) (a) n6 (b)
o I/\t)‘i/uflgz
Q) FKT, —EFBEKLI1oEH

Marcanna don abhar 15 mharc & 5 mharc lanroghnacha
At E L F LED,

=D

B: 5L THELIo2ETT I

Marcanna don chumas scriofa 20 marc

Feic an tabla thios.

) I/\t)ﬂi/u
bO)ELT, — FEOFLLoEH

Marcanna don abhar 15 mharc & 5 mharc lanroghnacha
At L FLED
B: FILTOFLLD2/ETI D,

20 marc

Marcanna don chumas scriofa 20 marc

Feic an tabla thios.
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AN CUMAS SCRIOFA a mharciil Ceist 4

Earraidi Cuir ciorcal dearg thart ar earraidi at4 athdhéanta, na gearrtar pionos an dara huair.
Cuir T ciorclaithe le haghaidh earraidi maidir le hisaid aimsire, R d’usaid mhicheart
sainréime, P_d’usaid mhicheart pairteagal agus K nuair ba chéir Kanji a bheith in Gséid.

Bain Usaid as line dhroimineach nuair ata asaid mhicheart a baint as Hiragana, Katakana,

Kanji agus nuair a bhionn an script doléite, poncaiocht micheart, stor focal michruinn.
Cuir line faoi bhotuin eile, agus cuir line dhubailte faoi earraidi in ord na bhfocal.
Cuir w.o. ar an imeall clé d’earraidi in ord na bhfocal.

N.B. Bain Gsaid as luibini cearnacha d’abhar neamhabhartha [...... ]

Cumas teanga:

Le marcail as 20 n6 15. Mas é 10 nd nios [ an marc ar abhar, né ma ta an aiste
roghearr (nios I na 150 carachtar), marcail cumas teanga as 15 agus scriobh ‘E nios isle’ chun ¢ sin

a léirit. Bain Usaid as an uimhriu (1-4) nuair atathar ag taispedint pointi abhair aonair, 1éirigh pointi
iomlana an abhair (C =...) agus cuir leis E / E nios isle le ldnmharcanna na haiste a thabhairt.

E Nios Isle

Gearrn6 C<10

15

20

Tuairisc ar an gcatagdir

0-3

0-5

Stér focal thar a bheith neamhdhothanach; tisaid mhicheart Hiragana
agus Katakana; Gisaid bainte as roinnt Romayji; carachtair doléite; gan
ach beagan Kanji n6 gan aon Kanji in Gsaid; Gisaid bainte as raon
an-teoranta struchtar.

Poncaiocht lag.

Earraidi tromchuiseacha gramadai:

Foirmeacha na mbriathra agus na n-aidiachtai micheart go ginearalta;
pairteagail micheart go ginearalta; aimsir neamhréireach,
neamhoiriinach.

An Gsaid mhicheart bainte as Genkouyoushi.

Stor focal, usaid mhaith go leor — leordhdthanach agus oiriinach go
ginearalta le roinnt nathanna dichasacha Seapainise, b’fhéidir. Usaid
oiriunach agus cheart bainte as Hiragana agus Katakana gan ann ach
corr-earraid; Gsaid leordhothanach bainte as Kanji. Usaid bainte as raon
leordhdthanach struchtir. Poncaiocht sach maith.

Gan ach beagan earraidi tromchuiseacha gramadai / mionearraidi
gramadai go minic:

Foirmeacha na mbriathra agus na n-aidiachtai, aimsiri, pairteagail
ceart an chuid is m6 den am.

Usaid Genkouyoushi sach maith.

11-15

15-20

Stor focal, usaid mhaith — saibhir, dichasach agus oiriinach. Gan ach
beagan earraidi in ord na bhfocal. Gan aon earraidi n6 fiorbheagan
earraidi in isaid Hiragana agus Katakana. Usdid mhaith bainte as
Kanji. Usaid bainte as raon leathan struchtr.

An phoncaiocht ceart. Usaid mhaith bainte as Genkoyoushi.

An ghramadach ceart go ginearalta:

Leibhéal maith cruinnis i bhfoirmeacha na mbriathra agus na
n-aidiachtai, aimsiri agus pairteagail.

Usaid mhaith bainte as Genkoyoushi.

N.B. Biodh dearcadh iomlanaioch agat ar an usdid teanga (E = Cumas Teanga) le hobair an
iarrthora a shuiomh sa chatagoir is oiriunai.
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Ceist 5: 60 marc (a) né (b)

@
Abhar 30 marc
6 mharc an ceann ar 4 theideal ar bith 1-6
6 mharc lanroghnacha:
Marcanna lanroghnacha (6 mharc) le bronnadh faoi aon cheann de na teidil seo
a leanas no6 le haghaidh faisnéis bhreise abhartha.

Cumas Teanga 30 marc
Feic an tabla thios

1. BDOEA TG EZ A FLDHT

2. TANT 2 FDXKT
3. TANT e FOREE
4. TANZ 2 FOFHRA
5. TAnZ 2 FOFE
6. TAINT 2 NDRp—

®
Abhar 30 marc
6 mharc an ceann ar 4 theideal ar bith 1-6
6 mharc lanroghnacha:
Marcanna lanroghnacha (6 mharc) le bronnadh faoi aon cheann de na teidil seo a
leanas no le haghaidh faisnéis bhreise abhartha.

Cumas Teanga 30 marc
Feic an tabla thios

1. B—ARTA DR

2. HEADKX

3. HAELEE

4. HELDOHHZEZ 5
5. HADZE

6. HAEADXH—>
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AN CUMAS SCRIOFA a mharciil Ceist 5

Earraidi  Cuir ciorcal i ndearg ar earrdidi ata athdhéanta, nd gearrtar pionds an dara huair.
Cuir T ciorclaithe le haghaidh earraidi maidir le husaid aimsire, R d’usaid mhicheart
sainréime, P d’usdid mhicheart pairteagal agus K nuair ba chéir Kanji a bheith in usaid.
Bain usdid as line dhroimineach nuair at4 tisaid mhicheart 4 baint as Hiragana,
Katakana, Kanji agus nuair a bhionn an script doléite, poncaiocht micheart, stor focal
michruinn.
Cuir line faoi bhotuin eile, ag cur line dhubailte faoi earraidi in ord na bhfocal.
Cuir w.o. ar an imeall clé d’earraidi in ord na bhfocal.

N.B. Bain Gsaid as luibini cearnacha d’abhar neamhabhartha [...... ]

Cumas Teanga:  Le marcail as 30 n6 20. Mas ¢ 15 n6 nios 1 an marc ar dbhar, né ma ta an aiste
roghearr (nios 14 na 200 carachtar), marcail cumas teanga as 20 agus scriobh ‘E nios isle’ chun ¢ sin
a léirin. Bain usaid as an uimhriu (i) agus (ii)a —f nuair atathar ag taispedint pointi abhair aonair,
léirigh pointi iomlana an abhair (C =...) agus cuir leis E / E nios isle leis le lanmharcanna na haiste
a thabhairt.

E Nios fsle
Gearr n6 C <15
20 30 Tuairisc ar an gcatagdir
Stor focal thar a bheith neamhdhothanach; said mhicheart
0-4 0-7 Hiragana agus Katakana; usaid bainte as roinnt Romaji; carachtair

doléite; gan ach beagan Kanji n6 gan aon Kanji; Gsaid bainte as
raon an-teoranta struchtur.

Poncaiocht lag.

Earraidi tromchuiseacha gramadai:

Foirmeacha na mbriathra agus na n-aidiachtai micheart go
ginearalta; pairteagail micheart go ginearalta; aimsir
neamhréireach, neamhoiriunach.

An usaid mhicheart bainte as Genkouyoushi.

Stor focal, said maith go leor — leordhothanach agus oiritinach go
5-12 8-20 ginearalta le b’fhéidir roinnt nathanna dichasacha Seapainise. Usaid
oiriunach agus cheart bainte as Hiragana agus Katakana gan ann
ach corr-earraid; usaid leordhothanach bainte as Kanji. Usaid bainte
as raon leordh6thanach struchtar. Poncaiocht sach maith.

Gan ach beagan earraidi tromchuiseacha gramadai / mionearraidi
gramadai go minic:

Foirmeacha na mbriathra agus na n-aidiachtai, aimsiri,
pairteagail ceart an chuid is m6 den am.

Usaid Genkouyoushi sach maith.

Stor Focal, usaid mhaith — saibhir, duchasach agus oiriunach. Gan
13-20 21 -30 | ach beagan earraidi in ord na bhfocal. Gan aon earraidi n6
fiorbheagan earraidi in Gsaid Hiragana agus Katakana. Uséid
mhaith bainte as Kanji. Usaid bainte as raon leathan struchtur.

An phoncaiocht ceart. Usaid mhaith bainte as Genkoyoushi.

An ghramadach ceart go ginearalta:

Leibhéal maith cruinnis i bhfoirmeacha na mbriathra agus na
n-aidiachtai, aimsiri agus pairteagail.

Usaid mhaith bainte as Genkoyoushi.

N.B. Biodh dearcadh iomlanaioch agat ar an usdid teanga (E = Cumas Teanga) le hobair an
iarrthora a shuiomh sa chatagoir is oiriunai.
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Tabla B

Coimisiun na Scruduithe Stait

Marcanna Breise as ucht freagairt tri Ghaeilge

Léirionn an tabla thios an méid marcanna breise ar choir a bhronnadh ar iarrthéiri a ghnéthaionn
thar 75% d’iomlan na marcanna.

N.B. Ba choéir marcanna de réir an ghnathrata a bhronnadh ar iarrth6iri nach ngnoéthaionn thar 75%

d’iomlan na marcanna. Ba chdir freisin an marc bdnais sin a shlanu sios.

Tabla B

Bain tisaid as an tabla seo i gcas na habhair a leanas:

e Teangacha Nua-aimseartha — Fraincis, Gearmainis, Spainnis, lodailis&

Seapainis — Ardleibhéal Amhain

Tomlan: 300

Gnathrata: 5%

Bain usaid as an ngnathrata i gcas marcanna suas go 225. Thar an marc sin, féach an tabla thios.

Bunmharc Marc Bénais Bunmharc Marc Bénais
226 - 226 11 261 - 266 5
227 -233 10 267 - 273 4
234 - 240 9 274 - 280 3
241 - 246 8 281 - 286 2
247 - 253 7 287 - 293 1
254 - 260 6 294 - 300 0
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